



### "绿通车"内惊现197条香烟

导报讯 10月24日,浙江交通集团娄桥收费 站协助温州市烟草专卖局查获温州地区首起 "绿通混装烟草"违法运输案件。

当天上午,一辆从丽水南站至娄桥站的白 色面包车驶入绿通车道接受查验,工作人员打 开封闭式车厢后门,随机抽样开箱检查发现是 冷鲜海产品。这时收费员小徐观察车厢内都是 用有色胶带缠绕的白色泡沫箱,并且有几箱缠 绕手法和密度与其他箱体有区别。小徐决定进 入车厢内检查可疑箱体,拆开紧密包装的泡沫 箱,内部包装整齐的烟草专卖品呈现在众人眼

根据法律法规,烟草是国家严格控制的专 卖品,其生产、运输、销售等各个环节都由专门 机构负责。该车辆不仅属于违规绿通,还可能 涉嫌犯罪! 小徐当机立断将这一情况告知班 长,司机这时慌了,连忙解释:"不关我的事啊, 我只是个送货的! 货主跟我说都是海产品,我 一定配合调查。"

"您好,这里是娄桥收费站,我们发现了违 法运输烟草的车辆,请安排人员过来核查一 下。"闻讯赶来的班长引导车辆停靠至安全地 带,并向公安部门与烟草局汇报情况。

没过多久,公安民警与烟草局稽查人员先

后到达现场,询问司机并将情况详细登记,共清 点违法运输专卖品197条,涉及金额近4万元, 随后将司机与车辆货物带走审查。

温州西收费中心所相关负责人表示,娄桥 收费站作为温州市绿通车辆最大流量出入口, 全年绿通车高达6.7万辆次,免征收金额约8900 万元,本次正常查验过程中发现绿通车混装烟 草违法运输案件,尚属温州市首例。

下一步,温州西收费中心所将继续深化"一 路多方、警企互联"工作机制,加强与地方公安、 交通执法等部门的合作,形成联合执法,确保高 速公路的安全运营环境。 □通讯员 汪选豪

湖州

## 230余个地笼,清除!



导报讯为确保辖区内通航安全,连日来,湖 州市交通运输行政执法队南浔大队联合当地公 安、综合执法、渔政等单位,针对湖嘉申线、京杭 运河沿线网具捕捞、电鱼、毒鱼、炸鱼等非法行 为,开展联合执法行动。

金秋十月,吃蟹正当时。湖州部分航道内, 附近村民私设地笼、捕鱼捞蟹的现象近期开始 增多。这些渔网一旦缠绕到螺旋桨,将会导致 船舶漂移失控,直接影响到运输船舶的航行安 全,危害极大

交通执法人员通过前期排摸,发现湖嘉申 线日晖桥至安丰塘桥航道、京杭运河杨堡塘桥 至施浩桥航道私设渔网的行为比较多,针对上 述点位,随即决定突击"收网",共清除水域地笼 230余个

接下来,交通执法队将继续联合相关部门, 进一步加大执法力度,同时结合航道实际情况 开展普法宣传,向附近居民普及私设地笼、碍航 捕鱼的危害,呼吁大家爱护航道。

□通讯员 叶旺盛

### 荣获团体一等奖

导报讯 10月22日,2024年绍兴市 危险货物道路运输从业人员技能竞赛 暨危险货物道路运输事故应急处置演 练在诸暨举行,来自绍兴各区(县)的7 支队伍共28人参赛

诸暨市目前共有危货运输企业11 家,从业人员主要有驾驶员、押运员、安 全管理员、动态监控员、车辆技术员和 装卸管理员等,11家企业共有从业人员 300余人。

比赛分为理论和实操两部分,其中 实操比武在该市交通运输行政执法队 大唐中队进行,内容包括驾驶员出车前 检查、事故前期应急处置等,着重考察 从业人员应急防护设备的正确使用、侦 检设备的正确操作等能力。

"竞赛设置了危险货物道路运输驾

驶员、动态监控员、安全管理与应急处 置员三个赛项,并结合了事故应急处 置,旨在通过竞赛的形式,检验和提升 从业人员的专业技能和安全意识。"诸 暨市交通运输局党委副书记、副局长边 立松介绍,"我们希望通过这次活动,激 发全体从业人员的学习热情,推动形成 比学赶超的良好氛围,提高大家的安全 素养和应急处置能力。'

经过激烈角逐,最终,诸暨市代表 队以最高分获得团体一等奖。应店街 煤气站选手高山谈到自己参赛经历时 激动地说:"我的应急处置能力得到了 很大提升,特别是对常压罐车事故现场 处置积累了难得的实战经验。"

□通讯员 赵国彩



◎同地新闻◎



# 危运数智远程执法已上线

导报讯"您好!这里是交通 运输行政执法队远程执法室,现 在请配合现场执法人员,将摄像 头对准您的营业执照等相关经营 证件。"近日,宁波市镇海区交通 运输行政执法队一中队成功办理 了宁波市首例危险品运输数智远 程执法案件。

远程执法人员根据危运监测 系统推送的异常线索,通过执法 记录仪向两家危运企业经营者 "隔空喊话",连线现场一中队一 名执法人员与多名辅助人员对两 家危运企业车辆监控情况及违章 登记处理情况开展现场执法检 查,原来需要耗时一天的现场执 法检查与企业违法案件处理,如 今不到一小时就能完成。

今年以来,镇海区试点推行 交通运输"1+N+1"数智远程执法 办案模式,截至目前镇海区办理 远程执法案件39起,实现数智执 法全领域全区域运行推广。执法 人员通过可视化执法记录仪连接 后台执法人员,执法文书则通过 手持终端传输,实现案件"远程 办""掌上办",便于企业负责人及 时处理违法事项,省去路途奔波 及案件办理等待时间。

执法队中队长周东兵表示: "危运监管执法一直以来是镇海 交通执法的重点要点,面对交通 执法队人手紧张的困境,数字化 创新的执法手段能够有效优化危 运领域执法质量和效率。'

下一步,镇海区将持续深化 完善数智远程执法办案模式在危 运监管领域的运用,进一步提高 执法力量使用效率,助力辖区内 危运企业营商环境优化。

□通讯员 杨灵

# "执法蓝"秒变"搬运工",暖心

导报讯"谢谢交通执法的同 志们,给你们添麻烦了!要不是 你们及时出现,这一地的货我都 不知道该怎么办了。"皮卡车司 机激动地说。

近日,宁波市镇海区交通运 输行政执法队队员在嘉象线进 行例行巡逻,突然发现一辆皮卡 车停在道路中央,车上的货物散 落一地,司机在车旁焦急万分, 不知所措。经询问得知,该司机 在行驶过程中未能将车上的货 物捆紧绑牢,导致货物在行驶途 中意外撒落。

考虑到该路口车辆和人员 流量较大,掉落的零件数量众 多,存在极大的道路交通安全隐 患,执法队员迅速采取行动,立 即亮起警灯,提醒后方车辆注意 避让,同时化身"搬运工",迅速 帮助司机清理掉落的货物。在 执法队员的共同努力下,仅用了 十分钟的时间,散落的货物就被 全部清理完毕,道路恢复了正常 通行,成功避免了交通拥堵和追 尾事故的发生。

据了解,此次货物撒落事件 是由于司机未将货物捆扎牢固, 加上红绿灯起步时的惯性所 致。事后,执法队员对货车司机 进行了批评教育,并提醒其今后 在装载货物后要确保捆扎牢固, 开车时要放慢速度,注意行车安

镇海区交通运输行政执法 队借此机会再次提醒广大货车 司机:货车装载货物后重心较 高,在通过急弯陡坡等路段时, 如果不注意提前降低车速,货物 可能会因惯性产生位移,导致撒 落、侧翻等事故的发生。

□通讯员 杨灵 严晓东

